

泰國

那孔喜他瑪娜府、龍開府 道務報導 (下)

(接上期)

泰國行紀錄

◎ 全真天選 溫惠燕

讀萬卷書，不如行萬里路！一月十七日後學隨駕陳德陽前人、魏芳蘭點傳師至泰國，到曼谷時已是凌晨。李明棋點傳師及夫人前來接機，抵達泰明堂將近凌晨三點。隔天一早搭國內六點飛機，飛往泰國南部「那孔喜·他瑪娜」，抵達時，萬金鑾點傳師、林金隨學長、阿妙壇主及村長在出口迎接我們。

南部是民風純樸的鄉下，空氣好、環境優美，此時季節舒適；人民善良，見面時不忘雙手合掌，微笑問候：「沙娃里卡」（譯：你好）。此地可見高且直的熱帶樹木，和各種少見的植物，天地造物，有其道理；因

地理、氣候的不同，生長不同的產物供人食用，電視上看過的高腳屋，在這裡隨處可見，令人新鮮又驚奇。南部道親生活簡單，洗澡和洗衣服都在附近河邊，吃的食物多半為生食（節省電費及水費）。早上十點吃早餐，下午兩點吃午餐，晚上八點吃晚餐，生活步調慢，無憂無慮，日復一日生活，不擔憂前途，賺錢多少無所謂，生活不需富裕。學長說：「泰國的坤



▲ 陳前人(前排中)與壇主一家人合影。



▲ 泰國南部純樸的道親。

道真好命，不用煮飯，不需整理家務，而台灣的坤道很辛苦，對照之下，原因是無所求和有所求。」感謝天恩師德加被，前人輩大德付出，點傳師護持、犧牲、奉獻，前賢慈悲，讓後學有機會學習及體會，能修道是多麼不容易，能行道是多有福氣！

接著開兒童班，由魏點傳師講課，告訴小菩薩孝道的重要，在家孝敬父母，在學校友愛同學，鄰居和睦，做好本分的事才是好孩子。李點傳師、萬點傳師分別鼓勵大家，余桂雲學長帶動「道之宗旨」、「感謝天、感謝地」，將近四十位學員認真



▲ 小道親課後法喜充滿。



▲ 中文道寄韻律帶動唱。

學習，笑聲不斷，回答問題踴躍。純真的笑容，快樂的歌聲，雖語言不通，但心在一起。

一月十九日五點鐘起床，前人帶著點傳師和學長一起爬山，精神抖擻的前人教大家晨操，九十二歲高齡的前人腰彎最低，柔軟度最好。前人告訴大家從現在開始每天做運動，保養身體。前人走路更是健步如飛，一不留意，便要以小跑步跟上，處處都是學習的典範。

下午辦道，壇主渡了許多人求道，此時體會學長說，國外道務需要很多辦事人員，經歷過便感同身受，在台灣的學長要把握了愿機會。辦道過程近圓滿時，有一位賣冰販經過壇主家，就被請入求道，點傳師說這位乾道實在是撿到寶。

一月二十日，前人說「這裡的生活，如同台灣七十年前，環境、風俗民情及氣候，住在這裡與世無爭，像是在度假一樣」，道親們一批批來向前人鞠躬問好，照相留影，前人難得



▲ 泰國特有高腳屋。

來，大家都很珍惜、不捨，前人不停地鼓勵大家要好好修道，結東南部行程，搭機返回曼谷。

一月二十一日，泰國道親「偉通」帶領參觀興建中的發一道場「廣德儒院」，當地住壇學長會簡單的國語，感謝偉通、林金隨學長翻譯，牆上掛有白水老人韓道長聖像和前人輩照片，看見一貫道在泰國又多了大道場，深感與有榮焉。

家訪泰國道親，邀請晚上參班，看到幾位做成衣加工的學長，想起台灣三十年前不就是這樣的景象：客廳當工廠，日夜不停工作，創造台灣經濟奇蹟，辛勤工作、刻苦耐勞。如今台灣進步，加工業已不復見，都要感恩平安過日，有道可修。有一戶潮州人，母女都很誠心，會一點閩南語，女兒今年大學畢業，邀請點傳師參加畢業典禮，看到我們也很開心，一直阿讚阿讚（譯：點傳師）的叫，點傳師鼓勵他們認真修道。

生活水準不同，環境有很大差別，來到一位年紀六十多歲的阿嬤家，房屋窄小，客廳、床鋪、廚房一目了然。屋子周邊水溝臭味瀰漫，蚊蟲滋生，居住環境不良，阿嬤身體當然不好，但道不分貧富，只要有緣皆渡，後



▲ 泰國飲食文化。

學心想，當初點傳師一定是不忍眾生沉於苦海吧！前人開班時無所不至的慈心，句句關懷，時時提醒勉勵大家要知道根本，道親與前人的心契合，各個法喜充滿。李點傳師會泰語，溝通更容易，感謝上天慈悲，在任何地方都安排了最佳人選替上天做事。

一月二十二日前往泰國北部「烏隆」，因下大雨而班機延遲，抵達時，簡文金、李勝雄點傳師帶著泰國道親獻花給前人和點傳師。約十五分鐘車程抵達「泰隆堂」，學長們早已列隊歡迎。李勝雄點傳師之高齡九十五歲母親（魏娛壇主）專程飛到泰隆堂參加開壇典禮，至善單位道親組團也於隔日下午前來共襄盛舉。

「泰隆堂」是棟三層樓的建築，三樓為中堂，二樓是乾、坤寢室，一樓入境隨俗供奉釋迦牟尼佛和彌勒佛，左邊是迎賓大廳，穿過拱門後有休息室，為前人、點傳師休息以及開會場地。中堂外周邊寬廣、道路四通八達，旁有一飯店，李勝雄點傳師說，歡迎道親光臨，不必擔心住的問題。



▲ 陳前人請壇莊嚴隆重。

一月二十四日大家期待的開壇日來臨，幾天大雨也在這時放晴，普天同慶，感恩上天慈悲，前人大德，點傳師護持，有大活動時上天總是厚愛，道親感受天人共辦的力量，修道人受上天的眷顧更是無所不在！

泰國道親一車又一車陸續到來，有的車程需兩、三鐘頭，道親們不喊累，沒位子坐、用站的也要前來。純樸又善良的道親個個面帶笑容，帶來他們認為最好的禮物祝賀：草蓆、布織花紋枕頭、糯米、菜…等。節目有傳統舞蹈、小學生熱舞。地方長官和學校校長蒞臨，幾百人參與開壇盛會；由前人主



▲ 魏媯壇主(左)齊家修辦。

持開壇，接著辦道，第一次看到前人唸誦請壇經和辦道儀式，清楚有力又莊嚴，道氣在前人身上展露無遺，令人肅然起敬。活動告一段落，台灣道親列隊齊唱「期待再相會」，歡送一車車滿懷不捨的道親。

回想泰國行，幾千里遠的國外，修道環境大不相同，每一國度開荒的辛苦，沒有毅力及堅定的心、對道的肯定、認同，是無法維持下去的。當初前人輩到台灣傳道時不也是如此艱辛困苦！行道過程是歷練、磨練，泰國行之後，更能體會上天慈悲，前人、前賢的勇氣和犧牲奉獻。

十多天行程，前人沒有多作休息，處處為道務操心、策劃，點傳師們齊心合力為大眾付出。特別感謝多位翻譯學長，使行程更加圓滿順利。以前人和點傳師為標竿，告訴後學修道路千載難逢，唯有此路，讓人生有意義！

圓夢—泰國之行 記泰隆堂開堂

◎ 光輝道院 賴淑娟

二十年前的後學，在一次泰國道親訪台機緣下，和幾位年紀相仿（約十二、三歲）的小女孩，築起了隨點傳師到泰國辦道的夢想，計劃如何打工賺錢、買機票，或許因緣尚未成熟吧！一年後聽到一句「以後不去泰國



▲ 陳前人(左)賜導。

了」，夢想也因此暫停。爾後各自回到崗位上努力，期待下一次機緣。

感謝天恩師德，二十年後的今天，因李勝雄點傳師成全與鼓勵，帶著十二歲的女兒前往泰國，參加泰隆堂開壇典禮。下飛機休息兩、三小時，接著坐八個多小時的車，終於來到此行目的地——泰隆堂。雖有些疲憊，大家仍為第二天開壇做準備：搓湯圓、準備紀念品、餐點等，後學則與幾位道親在中堂培養默契—演練禮節，一組人來自不同地方、不同學習期別，再加上一盤有二十五顆大蘋果的供果等因素，溝通及配合默契還真需要點時間，但我們都有共同目標，就是要求明天的開壇禮莊嚴隆重。

陳前人對後學的女兒說：「你真有福氣！」這句話讓後學感觸良多，受用無窮，因為「福」不是求來，而是累世做來、修來的，是自己擁有的無價之寶，感謝前人金玉良言。如請壇經「各盡爾責」，道親各司其職、盡心盡力，盡己所能把事情做到最好；更法喜的是除了開壇禮外，有上百位新求道親來求道，在中堂外也安排泰國本土歌舞表演、學校團體的小朋友表演、小道親讀經表演，而且是

國語（中文）的喔！真不簡單；來自多方泰國道親熱情參與，十分熱鬧！整個開壇慶祝活動在前人及至善簡點傳師、光輝李點傳師帶領、多位點傳師協助指導，講師、辦事員、道親策劃執行下圓滿成功。

行程雖只有短短幾天，讓後學有不少體會，看到來自台灣大家庭成員，到國外開壇辦道互助合作的精神及力量，也看到泰國道親的熱情與真誠，更在這次機緣下，圓了二十多年前童年的夢想，與二十年多年前見過面的泰國道親—淑華阿姨再次見面，心中浮現無法用言語形容的喜悅，看她對新求道親解說的眼神及口氣，仍然那麼親切、有自信、有精神。相信只要有愿就有力，在此感謝同行三十幾位道親，一起修辦道，一起歡樂，能認識你們真好！泰國之行將成為我們共同的回憶。

由衷祝福老前人、各位前人及點傳師，無論國內外都道務宏展，祝福所有道親聖凡兼修，萬事如意，祝福泰隆堂：

泰山之安忘艱辛
隆貴之道泰國行
佛子千萬皆得渡
堂堂續開貫古今

（全文完）